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第一章 财务管理概述

【例题·单选题】下列选项对于财务管理目标的表述，不正确的是（ ）。

A.假设股东投资资本和债务价值不变，公司价值最大化与增加股东财富具有相同的意义

B 假设资本市场是有效的，当股东投资资本不变，股价最大化与增加股东财富具有同等意义

C.如果假设投入资本相同、利润取得的时间相同，利润最大化是一个可以接受的观念

D.股东财富可以用股东权益的市场价值来衡量

答案：C
解析：如果假设投入资本相同、利润取得的时间、风险相同，利润最大化才是一个可以接受的观念。

【例题·单选题】属于货币市场工具的是（ ）。

A.可转换债券

B.优先股

C.银行承兑汇票

D.银行长期贷款

答案：C
解析：货币市场是指短期金融工具交易的市场，交易的证券期限不超过 1 年。

【例题·单选题】如果股票价格的变动与历史股价相关，资本市场（ ）。

A.无效

B.弱式有效

C.半强式有效

D.强式有效

答案：A
解析：如果股票价格的变动与历史股价相关，证明股价未反映历史信息，资本市场无效。

第二章 财务报表分析和财务预测

【例题·单选题】Y 公司 2017 年年末资产总额为 9000 万元，产权比率为 3，流动负债为 1250 万元，则其长

期资本负债率为（ ）。

A.0.774
B.0.792
C.0.746
D.0.71
答案：D
解析：产权比率为 3，我们假设负债为 3，所有者权益为 1，总资产为 4。题目已知资产总额为 9000 万元，负

债则为 9000/4×3＝6750 万元，所有者权益为 9000－6750＝2250 万元。题目已知流动负债为 1250 万元，则

非流动负债＝6750－1250＝5500 万元，长期资本负债率＝非流动负债/（非流动负债＋股东权益）＝5500/（5500
＋2250）＝0.71

【例题·单选题】甲公司 2021 年净利润 7500 万元，所得税费用 2500 万元，利息支出 2500 万元（其中，费

用化利息 2000 万元，资本化利息 500 万元）。甲公司 2021 年的利息保障倍数是（ ）。

A.3



B.4.8
C.6
D.5
答案：B
解析：利息保障倍数＝（净利润＋所得税费用＋利息费用）/利息支出＝（7500＋2500＋2000）/2500＝4.8

【例题·单选题】下列事项中，有助于提高企业短期偿债能力的是（ ）。

A.利用短期借款增加对流动资产的投资

B.为扩大营业面积，与租赁公司签订一项新的长期房屋租赁合同

C.补充长期资本，使长期资本的增加量超过长期资产的增加量

D.提高流动负债中的无息负债比率

答案：C
解析：选项 A 不正确：流动比率＝流动资产／流动负债，分式中的分子分母同时增加一个数额，并未说明流

动比率与 1 的关系，不一定能够提高企业的短期偿债能力；选项 B 不正确：与租赁公司签订一项新的长期房

屋租赁合同，意味着每年都会支付相应的房租，会降低短期偿债能力；D 选项不正确：提高流动负债中的无

息负债比率，不影响企业短期偿债能力。

【例题·单选题】大唐公司 2015 年的销售收入为 9000 万元，销售成本为 6000 万元，存货年末余额为 1000
万元，下列说法中不正确的是（ ）。

A.如果是为了评估存货管理的业绩，则存货周转次数为 6
B.如果是分解总资产周转率，则存货周转次数为 9
C.如果是为了分析短期偿债能力，则存货周转次数为 9
D.如果是为了评估存货管理的业绩，则存货周转次数为 9
答案：D
解析：评估存货的变现能力，分子用营业收入，评估存货管理业绩，分子用营业成本，分解总资产周转率时，

分子使用营业收入，选项 D的说法不正确。

【例题·单选题】Y 上市公司 2016 年年底流通在外的普通股股数为 1000 万股，2017 年 3 月 31 日增发新股

300 万股，2017 年 7 月 1 日经批准回购本公司股票 140 万股，2017 年归属于普通股股东的净利润为 500 万元，

派发现金股利 30 万元，则 2017 年的每股收益为（ ）元。

A.0.46
B.0.39
C.0.5
D.0.43
答案：D
解析：2017 年每股收益＝500/（1000×12/12＋300×9/12－140×6/12）＝0.43（元）

【例题·单选题】某企业的总资产净利率为 20%，若产权比率为 1，则权益净利率为（ ）。

A.15%
B.20%
C.30%



D.40%
答案：D
解析：权益净利率＝总资产净利率×权益乘数，产权比率为 1，我们假设负债＝1，所有者权益＝1，则资产

＝1＋1＝2，权益乘数＝2/1＝2；权益净利率＝ 20%×2＝40%。

【例题·单选题】甲公司 2008 年的营业净利率比 2007 年下降 5%，总资产周转次数提高 10%，假定其他条件

与 2007 年相同，那么甲公司 2008 年的净资产净利率比 2007 年提高（ ）。

A.4.5%
B.5.5%
C.10%
D.10.5%
答案：A
解析：[（1－5%）×（1＋10%）×1－1]/1＝4.5%

【例题·单选题】某企业 2008 年年末的所有者权益为 2400 万元，可持续增长率为 10%。该企业 2009 年的销

售增长率等于 2008 年的可持续增长率，其经营效率和财务政策（包括不增发新的股权）与上年相同。若 2009
年的净利润为 600 万元，则其股利支付率是（ ）。

A.30%
B.40%
C.50%
D.60%
答案：D
解析：2009 年实现了可持续增长，所有者权益增长率＝可持续增长率＝10%，所有者权益增加＝2400×10%
＝240（万元）＝2009 年利润留存，所以，2009 年的利润留存率＝240/600×100%＝40%，股利支付率＝1－
40%＝60%。


